

je sprejela nad vse ljubeznivo ga. Balatkova iz Ljubljane, za kar smo ji dolžni, kakor vsem ostalim članicam in Svazu moravskega učitelstva najtoplejšo zahvalo. Ogledali smo si vse zanimivosti mesta, Spilberg in zloglasne kasemate, nekdanje ječe in mučilnice ter vojaški muzej iz polpreteklo dobe. Zvečer smo bili gostje Svaza moravskega učitelstva, ki nam je priredil slavnostni banket na Stadiomu z zelo pestrim sporedom.

Drugi dan smo prisostovali kongresu reformnih šol. V dvorani anatomskega inštituta medicinske fakultete je grozno pozdravljen otvoril zasedanje g. dr. Pfičoda ter nam izrekel pristržno dobrodošlico. Besedo je povzel tov. Grac iz Zlina ter podal referat »Vpliv problemov osnovan na tehnični dela ter duševna rast učenca«. Tov. VI. Konvička je predaval o celovitem (strnjem) in življenjskem pouku. Zivahna debata je pokazala, da stoji češki in slovaški učiteljski reformatorji na izredno visoki stopnji pedagoške znanosti. Spričo kratko odmerjenega časa se je v imenu nas vseh prav iskreno zahvalil g. prof. Silih, na kar smo krenili nenajavljeni v razrede Masarykove osnovne šole, ki ni reformna, pa jo posejajo otroci najbogatejših staršev iz Brna. Predvsem me je zanimala metoda: običajna kateha, tu in tam poudarjen delovni princip metesta brez sinteze, torej tako kot pri nas,

le da prihaja bolj načelo in dinamičnost do izraza.

V Rostoharjevem psihološkem inštitutu.

Na dan Teslove proslave smo bili v psihološkem inštitutu filozofske fakultete na Sirotči. Institut obstaja iz več delovnih sob, kjer so nameščeni številni aparati. Vsa dognanja prof. Rostoharja temelje na eksperimentalnem delu. G. prof. Rostohar nam je pokazal in obrazložil aparat, ki nazorno kaže, koliko časa traja otroška pozornost, katero mora učitelj temeljito izrabiti pri učenju. Aparat za vidno področje predstavlja velik kovinski obroč, razdeljen na meridiane, in predočuje, kako daleč sega pogled v levo in desno, če je oko v pravilni legi. Pokazal nam je številne risbe, ki jih je napravila deca, s čimer je dokazal, kako pogrešne predstave ima pri gledanju in ustvarjanju raznih likov. Nek otrok, sicer pravilno duševno razvit, je 27 krat motril risbo in je ni točno narisal po spominu. Predstavna funkcija otroka se počasi razvija leto za letom, kar mora upoštevati vsak sodobni učitelj. Zaključil je, da se vsaka predstava razvija, da »živí« med popolnostjo in razpadom. Slednjič je prišel do globalne metode, o kateri se ni izrazil praveč povoljno ter stoji v popolni bojni črti z dr. Pfičodo.

(Dalje prihodnjic.) Rudolf Bratok

staršev. Sprejeti bodo le kmetski sinovi, za katere se predvideva, da bodo ostali na kmetijah kot bodoči gospodarji. Zato bo kraljevska banska uprava od onih, ki potem stopijo v službe, zahtevala povrnitev dobljenih podpor. Starši oziroma varuhi sprejetih učencev se morajo torej pismeno obvezati, da bodo v tem primeru vrnilli banovinski prispevek. Uprava.

— Zadruga »Dom učiteljice« v Ljubljani objavlja program počitniškega tečaja za javno vzgojo žene, ki ga priredi »Jugoslovanska ženska zveza« v Ljubljani od 24.—26. avgusta t. l.: 1. Gospodarstvo — osnova političnega in družabnega dogajanja. — 2. Žena in politika — pomen ženinoga sodelovanja. — 3. Ženina vloga v javnih korporacijah. — 4. Pomen svetovnega gospodarstva za posamezne narode. — 5. Gospodarska in politična demokracija — osnova svetovnega miru. — 6. Kulturne naloge intelektualke med našimi kmetički žensami. — Ponovno vabimo vse tovarišice k udeležbi in prosimo zlasti naše poverjenice, naj v svojih srezih opozore in zainteresirajo tovarišice. Naš položaj in čas zahtevata, da se skušamo izpopolniti v vseh področjih. — Prijave je nasloviti na zadrugo »Dom učiteljice« v Ljubljani, šola pri Sv. Jakobu.

— Na Višji gospodinjski šoli dr. Krekovi v Ljubljani VII se vrši štiritedenski gospodinjski - kuharski tečaj za učiteljice in absolutinje srednjih šol od 2. do 30. julija t. l. Poučevalo se bo: kuhanje in konserviranje, gospodinjstvo in serviranje, šivanje in krojno risanje. — Priglase sprejema vodstvo šole do 28. junija t. l.

— Tovarišicam — maturantkam zasebnega ženskega učiteljskega v Mariboru iz l. 1906! Ker se še nismo po končani maturi nitj enkrat sešle, bi bilo rešeno, da se sestanemo letos v Mariboru v času »Mariborskega tedna«. Eventualne predloge sprejema: Marica Fürst-Ros, Maribor, Stolna ulica 6.

— Maturantke, maturantje goriškega učiteljskega iz l. 1916. Prav bi bilo, da bi se po dvajsetih letih sestali k proslavi dvajsetletnice mature, ki jo sicer nismo skupaj polagali. Obudili bi nekoliko spominov na lepe in tudi na težke čase v Gorici. Pošljite predloge! Širok Albert in Mlekuž Vekoslav, učitelja, Ljubljana, Frančiškanska ulica 6.

— Maturantke državnega ženskega učiteljskega v Ljubljani iz l. 1925./26. Pošljite predloge kje, kdaj in kako naj obhajamo desetletnico! Andreja Grum-Skuljeva, učiteljica, Brezovica pri Ljubljani.

— Maturantom mariborskega učiteljskega iz leta 1926! Deset suhih let je prešlo, od kar smo se razšli! Ono svetlo tovarištvo, ki smo ga vsa leta študiranja tako iskreno gojili, naj nas spet združi! Takole predlagam: zberimo se 3. julija ob 18. uri v »Cankarjevi sobi« restavracije Nabavljalne zadruge državnih namočencev v Mariboru. Naslednje jutro bi se oddžili manom pokojnih: direktorja Pirca, prof. Gvaiza in tov. Tivadarja; opravilo bi imel tov. p. Farič. Nato pa na izlet, kakor bi določili pri razgovoru! (Sv. Urban, Ruše, Fala, Limbuš — samo po eno!) Tako bi lahko doobra pretehtali teh 10 let ločitve. Premislite in pišite, predlagajte! — Rogi Fran, učitelj, Sv. Lenart v Slovenskih goricah.

— Tovariši iz leta 1931. Tovariši, prvi ptički po prvi prisojenih petih letnikih smo izleteli. Zberimo se, da se bomo porazgovorili ko svoje dni! Moje mnenje je, da pri nekdanjem sošolcu Bertu Cererju v Kamniku koj prve dni julija. Spročite mi pravočasno! — Henry Vilfan, Smartno v Rožni dolini.

UCITELJSKI DOM V LJUBLJANI, ŽIBERTOVA ULICA 27, ima gojenca-siroto, ki nima kam na počitnice. Je prvošolec, Morda bi ga proti plačilu vzel k sebi na deželo kateri izmed tovarišev za julij in avgust. Ponudbe s pogoji pošljite takoj na gornji naslov.

— »Dva mimo smrti«. Kljub številnim pismenim intervencijam mi niti do danes še izredno velik odstotek šol, katerim sem poslal izvod mladinskega romana »Dva mimo smrti«, že lansko leto, zneska 20 dinarjev še ni nakazal. Prav vljudno prosim zadnjič, da priz-



Naš pravi domači izdelek!

deti posredujejo za izplačilo malenkostnega zneska na pošto položnico št. 16.744. — Adamič Arnošt, učitelj v Toplicah pri Zagorju.

— Knjižnica kmetsko-nadaljevalnega šolstva za vso banovino je letos na novo urejena. Potrebne pa še mnogo strokovnih in pomožnih knjig. Marsikdo ima kje kaj primerne, pa ne rabi, knjižnico pa bi obogatil. Zlasti naprosam tovarišice in tovariše, ki so službovali pred vojno v krškem in litjskem okraju in imajo še Stiasnijeve Učne slike za ponavljalne in kmetijsko-nadaljevalne šole, I. in II. del, Stiasnijevo računico za te šole ter Humekovo merstvo. Za vse to prosim knjižničar Grčar Tit, šol. upr., Ljubljana-Barje.

— Iz poročila knjižničarja največje knjižnice — Šentjakobske — v Ljubljani: »Tudi preteklo leto so šle naše knjige po vsej državi, kjer službuje slovenski uradnik. Pošljali smo jih po pošti zlasti v Prekmurje. Čitatelji so skoro izključno učitelji in učiteljice.« Tit.

— Za zemljepisni pouk v višjih razredih je založil Učiteljski dom v Mariboru ročne zemljevide »Dravska banovina«, »Jugoslavijska« in »Evropska«. Vsi trije so v razredu neobhodno potrebni, če hočemo, da se otrok nauči zemljepisa, kar brez vezbanja, risanja v šoli in doma ne gre. Cena je za vse ročne zemljevide enotna. Izvod stane 6 Din.

— Knjižica o raku. Društvo za proučevanje in pobijanje raka v Ljubljani bo v kratkem izdalo knjižico, v kateri bo razložilo glavne smernice za uspešno pobijanje raka in dalo splošna navodila, kako naj vsak posameznik poskuša pripomoči k zgornjemu spoznavanju te bolezni. Knjižica bo spisana tako, da bo vsakemu razumljiva. Kdor že sedaj naroči knjižico, naj vpošlje obenem z naročilom 6 dinarjev. Pozneje bo cena znašala Din 10.—. Naslov za naročila: Društvo za proučevanje in pobijanje raka v Ljubljani, Stara pot št. 3.

— Organizacija knjigarjev v Ljubljani namerava izdati skupen seznam vseh slovenskih knjig, ki se sedaj nahajajo še v prometu. Zato se obrača na vse javne in privatne založbe in samozaložbe s prošnjo, da ji sporoče podatke svojih izdaj v svrhu katalogizacije:

1. ime avtorja,
2. naslov knjige,
3. obseg knjige (strani),
4. leto izdaje,
5. cena za broširano in vezano knjigo,
6. ime in naslov založnika.

Ker je ta katalog nujno potreben — ne le vsakemu knjigarju, ampak tudi slehernemu inteligentu, kakor tudi kupcu slovenske knjige — smo prepričani, da se boste naši prošnji sigurno nemudoma odzvali, posebno ker je to v prvi vrsti v osebnem interesu vsakega založnika. Katalogiziranje bo popolnoma brezplačno. — Podatke se prosim nasloviti na Organizacijo knjigarjev v Ljubljani, sprejema jih pa vsaka knjigarna v Ljubljani.

Cisti

o učitelstvu, šoli, prosveti in JUU

— Učitelji zahtevajo popolno demokracizacijo šolstva in pedagoško svobodo učitelja in odklanjajo vsako vmešavanje nepoklicanih v personalna in prosvetnošolska vprašanja ter zahtevajo učiteljsko stalnost. (Iz seje glavnega odbora JUU — »Hrvatski dnevnik« od 4. VI.)

»Jugoslovanski Lloyd« od 4. VI. poroča o isti seji takole: Učitelstvo zahteva prosvetno zbornico, reformo učnega načrta in učiteljsko stalnost.

— Na šolsko uro v radiju, kjer je tovarišica Milena Vrčon na pokrajinski oddaji narodne šole v Zalogu pri Komendi s šolskimi otroki pokazala, kako je treba sistematično proučevati našo vas, je opozarjal tudi »Kmetški list« od 3. VI.

— Mladi upokojeni učitelj Komar, ki je že prej s pomočjo zadruge, katero je organiziral, zgradil vodovod v Ponikvi, je te dni na podoben način, s pomočjo zadruge za postavitve železniške postaje, realiziral tudi postajo Lipoglav med Ponikvo in Poljčanami. K otvoritvi postaje je prišlo v Lipoglav nad 2000 ljudi. To je bil praznik zmage, ki je pokazal, kaj zmore dober javni delavec, če mu še tako mečejo polena pod noge. »Kmetški list« od 3. VI.

— Na slikarski razstavi v Beogradu je kupil knez Pavle tudi 2 sliki naših tovarišev, in sicer od Dragota Vidmarja in Frana Zupana. (»Slovenski dom« od 5. VI.)

— Prepogandni teden za katoliško šolo je bil v Nemčiji po sklepu škofov od 27. IV. do 3. V. Škofje so izdali posebno poslanico na vse vernike, v kateri govore o katoliškem šolskem programu. Verska vzgoja, da ni mogoča brez katoliških šol. Vzgojo staršev mora nadaljevati in izpopolniti šola. (»Domoljuba« od 4. VI.)

— Esperanto v šolah na Japonskem. Od aprila t. l. je uveden v šole na Japonskem kot obvezen predmet. (Po »Antonenu« »Delavska politika« od 3. VI.)

— Škrlatinka razsaja po Mariboru, precej šolskih otrok je kontamaciranih. (»Mariborski večernik« od 3. VI.)

— En mesec prej končajo šole v Italiji zato, da bodo lahko šole služile za vojaštvo, ki ga bodo poklicali pod orožje. (»Slovenski dom« od 5. VI.)

— Militaristična vzgoja. V Italiji se je uvedla obvezna vojaška knjižica, ki jo prejme vsak, tudi slovenski deček, ko dopolni 11. leto in jo mora hraniti do končane vojaške izobrazbe. V knjižici so tudi tele Mussolini-

Splošne vesti

UCITELJSKA STALNOST — POTREBA SOLE IN DRŽAVE.

Glavni odbor JUU je na svoji seji v dneh 31. V., 1. in 2. VI. sklenil, da se gornji referat obravnava na vseh letošnjih banovinskih skupščinah sekcij JUU. Pozivamo tovariše in tovarišice, da se prijavijo kot referenti in to sporočijo v najkrajšem času sekciji.

DRŽAVNIM URADNIKOM - DELNIČARJEM PRIVILEGIRANE AGRARNE BANKE

Pred leti so številni državni uradniki, med njimi zlasti tudi učitelji, vpisali večje število delnic Priv. agrarne banke. Kakor znano, jamčijo država delničarjem vsaj za 6% dividend. Ker pa zlasti manjšim delničarjem ni znano, kje in kdaj se izplačujejo dividende, grozi delničarjem nevarnost, da sčasoma propadejo njihove dividende, ker zastarajo v 5 letih. Zato sporočamo, da izplačujejo kupone v višini 6% po odbitku 10% davka.

1. Poštna hranilnica in vse pošte in sicer kupone za l. 1934 in 1935 od komadov po 1, 5 in 10 delnic. (Kuponi nosijo številke 4 ali 5).

2. Privilegirana agrarna banka, Beograd, (Vlajkovičeva 1—3) ostale kupone, t. j. vse kupone št. 1—3 iz l. 1931—1933 ter od kuponov iz l. 1934 in 1935 kupone od komadov po 25, 50 ali 100 delnic.

Ob tej priliki opozarjamo tudi na to, da zastarajo obrestni kuponi obveznic Ratne štete (2½%) že v enem letu in da propade tudi radi zastaranja teh kuponov letno mnogo denarja, ki je last državnih uradnikov zlasti na deželi.

TEČAJ ZA UCITELJICE GOSPODINJSKO NADALJEVALNIH ŠOL.

Uvodni in metodični tečaj za učiteljice gospodinjsko-nadaljevalnih šol bo na deklisškem zavodu »Vesna« v Mariboru od 3. do 14. avgusta 1936.

Na tečaju bodo predavanja iz kmetijske psihologije, iz kmetijske pedagogike, iz kmetijskega narodopisja, iz kmetijske kulture, iz kmetijskega gospodarstva, iz socialnega skrbstva, iz zdravstva, iz metodike, didaktike in iz organizacije gospodinjsko-nadaljevalnih šol.

V tečaj bodo sprejete v prvi vrsti učiteljice, ki so že delovale na gospodinjsko-nadaljevalnih šolah, pa še nimajo uvodnega tečaja, nadalje učiteljice, ki so po dovršeni učiteljski šoli obiskovale enoletno gospodinjsko šolo in so že položile praktični učiteljski izpit in končno učiteljice, ki so že pet let uspešno delovale na podeželski narodni šoli ter so s svojim dosedanjim delom pokazale resno voljo za poklicno vzgojo in izobrazbo odrasle kmetijske mladine.

Učiteljice, ki bodo sprejete v tečaj, bodo imele popolno oskrbo na zavodu »Vesna«. Za delno kritje stroškov te oskrbe plača vsaka učiteljica ravnateljstvu imenovanega zavoda ob pričetku tečaja Din 120.—.

Prošnje za sprejem v uvodni tečaj je uradnim putem predložiti kraljevski banski upravi (kmetijski oddelek) do 18. junija 1936.

Prošnji mora biti priložena službena razpredelnica ali izvod iz uslužbenskega lista, uradno potrjeno, da je učiteljica že poučevala na gospodinjsko-nadaljevalni šoli, oziroma, da je obiskovala enoletno gospodinjsko šolo, in pregled tečajev, ki jih je učiteljica že dovršila. Prošnje morajo biti kolkovane s kolkom za Din 5.—.

TEČAJ ZA FINO KUHO.

Odbor učiteljice gospodinjsko-nadaljevalnih šol priredi od 2. do vštete 11. julija 1936 tečaj za fino kuho. Tečaj se bo vršil v prostorih menze »Sloge« pod vodstvom učiteljice Grete Prašnikarjeve.

Sprejete bodo v prvi vrsti one učiteljice gospodinjsko-nadaljeval. šol, ki so absolvirale strokovni tečaj, nadalje tudi ostale učiteljice. Pogoji pa je znanje kuhe.

Pouk bo samo popoldne od 2. ure dalje in sicer vsak dan, tudi ob nedeljah.

Učnina in prispevek za obede je 350 Din. Prenocnina 10 Din za noč, obed 6 Din (tudi v menzi »Slogie«).

jeve izjave: Delaj italijanska mladina, vseh šol in vseh delavnic na tem, da bo domovina resnično dosegla sijajno bodočnost. Delaj na tem, da bo dvajseto stoletje videlo Rim kot središče latinske kulture, kot vladarja Sredozemskega morja, kot svetilnik vsem narodom. Delajte na tem, da bo slava bodočnosti prekosila slavo preteklosti. Mi postavljamo čimdalje bolj, ker to hočemo »vojaški narod«. Ker se mi ne bojimo »besede«, bom dodal »militarističen narod«. Dopolniti hočem — »vojniški narod«, ki je čimdalje bolj sposoben za uboganje in žrtvovanje domovini. (Istrae 29. V.)

— Šolska politika na Južnem Tirolskem. Kakor Slovencem v Julijski Krajini prav tako se godi Nemcem na Južnem Tirolskem. Nobenih pravic nimajo. Šola se hučo trudi, da nemški otroci čimprej zasvoščajo svoj materni jezik in se poitalijančijo. Mora se pod grožnjami vpisati v italijansko organizacijo in prinašati v šolo denar za obleko in članarino. (Istrae 29. V.)

— Šolske naloge in ljubljanska mestna trošarina. Profesor, ki stanuje izven mestne občine, je nesel šolske naloge domov, da jih popravi. Ko se je vračal s popravljenimi nalogami v mesto, so zahtevali na mitnici 4 Din trošarine, ker ni hotel plačati, so mu zvezke zaplenili. (»Jutro« od 5. VI.)

— Literarno nagrado bo Maribor razpisoval letno na dan Slomškove smrti v znesku 2500 Din.

— »Glas naroda« se je iz dnevnika izpremenil v tednik, ki izhaja ob sobotah.

— Veroučne nagrade katehetov nar. šol. V smislu zakonitih določil je podelitev veroučne nagrade pravica upravne, odnosno šolske občine. Nakazila naj se drpajo za to iz odobrene postavke II/3. Krajevni šolski odbori naj izdajo veroučiteljem odloki o priznanju jim nagrad takoj, ko prejmejo od banovinskega šol. odbora odobreni šol. proračuni. (Po odloku IV. No. 205/5 — »Oglasnik lavantinske škofije« št. 1296.)

Učiteljski pravnik

— § Vprašanje M. M. P. Ali izgubim osebno doklado, ako je moj mož stalno brezposeln?

Odgovor! Čl. 4. uredbi o osebni in rodbinski dokladi določa, da ima poročena državna uslužbenka pravico do osebne doklade iz čl. 1., če mesečni kosmati dohodek moža ne znaša več ko 500 dinarjev.

Naša gospodarska organizacija

— Učiteljski dom v Ljubljani. — Tovarjš Mayer Julij iz Dola za Hrenov kamen 100 Din. Prav iskrena hvala! Tovarjši in tovarišice — posnemajte ga! — Blagajnik.

Mladinska matica

mm — KNJIGE BODO TE DNI PRAVLJENE. Čakamo le še na zadnja naročila, da jih odpošljemo. Poverjeniki naj zaključijo nabiranje naročnine po možnosti že danes, najkasneje pa v 5 dneh. Knjige bodo razposlane kot druga leta deloma po pošti, deloma po železnici, deloma v avtobusi. Skupna naročila za več šol prejmejo iste šole, ki so jih prejemale tudi prejšnja leta.

mm — Pravice do rednih publikacij Mladinske matice imajo samo oni naročniki, ki so plačali za ves letnik »Našega roda« in dodajo še 250 Din za knjige. Kdor je zaostal z naročnino na »Naš rod«, ta ne prejme knjig, če prej ne naroči zaostalih števil listov. »Mladinska matica« nudi svojim naročnikom letos izreden dar in kdor ne dobi knjig, se bo kesal.

mm — Glavna ekspedicija knjig M. M. se bo vršila med 15. in 20. junijem. Poverjeniki, pohihte z naročili!

mm — Ob koncu šolskega leta poravnajte vse dolgove rednih in izrednih publikacij. — Mnogo šol tudi še ni poravnalo naročnine za »Pirhe«!

— mm V krasni izdaji, na finem papirju izide skupno z rednimi izdajami Seliškarjeva lepa povest »Bratovščina Sinjega galeba«. — Kdor doda za kartoniran izvod 10 ali pa trdo vezan 15 Din, lahko prejme knjigo, ne da bi mu bilo treba plačati zato še posebno poštnino. Opozorjamo na to naše poverjenike! V šolskih knjižnicah bo ta napeta povest eno najbolj iskanih del. Nobena knjižnica ne bi smela biti brez nje. Naročite si jo pravčasno!

Učiteljski pevski zbor JUU

ZBOROVA SKUPŠČINA UPZ

Dne 5. t. m. se je vršila v Rogaški Slatini 11. zborova skupščina UPZ, na kateri je bilo nazvoče — s par opravičenimi izjemami — celokupno članstvo. Skupščino je vodil predsednik pevskega zbora tov. E. Adamič. V svojem nagovoru na članstvo je poudaril g. predsednik v jedrnatih besedah zasluge UPZ za slovensko in jugoslovansko glasbo sploh, posebno še za mladinsko glasbo. Spominjal se je predhodnika našega UPZ učiteljskega pevskega zbora v Trstu in njegovega dirigenta g. prof. Srečka Kumarja, ki je dal pobudo pri »Društvu učiteljev glasbe« v Ljubljani, da se je ustanovil naš pevski zbor. Pozabil ni omeniti zasluge našega prvega predsednika g. prof. Marka Bajuka, ki je več let vodil našo korporacijo.

Nato je sledilo izbrano tajniško poročilo, ki ga je podal tov. Cerut, v katerem je podčrtaval vzroke zastaja dela v tekočem upravnem letu. Poročilo je bilo tako skrbno sestavljeno, da je bilo brez debate sprejeto.

Razveseljivo je bilo poročilo gospodarice tov. Miheličeve, v katerem je obvestila članstvo, da nima UPZ nobenega dolga.

Z aplavzom je bilo sprejeto tudi poročilo artističnega vodje tov. Milana Pertota.

Nato so sledile volitve v odbore. Izvoljen je bil kandidacijski odbor, ki so ga tvorili tovica: Lumbar - Jezeršek in Flego, ki je skupščini predlagal v izvolitev sledeče liste: a) upravni odbor: E. Adamič, S. Cerut, Jos. Miheličeva, Št. Schubertova, G. Lumbar, D. Supančič, V. Rupnik, A. Adamič, A. Štrukelj, M. Petrovičeva, A. Travnova in M. Flegova; namestniki: J. Torelli in Z. Rujgleva; b) artistični odbor: J. Primožič, A. Kobentar, J. Tavželj, N. Deklevova in Z. Omerza. Kot virilista prideta v artistični odbor dirigent in zastopnik upravnega odbora; c) nadzorni odbor: K. Kotnik, L. Tavčar in V. Kneislova. Vsi, po kandidacijskem odboru predlagani v te odbore so bili soglasno izvoljeni.

Šolski radio

— r XXXIV. teden, Petek 19. junija bo predaval tov. Vekoslav Mlekuž: »Kosovo in slepi guslar«.

Namen tega predavanja je pojasniti vpliv narodne pesmi na razvoj srbskega naroda. Guslarji, ki so razširjali pesmi o kosovskih junakih med srbskim narodom, so bili v dobi turške sužnosti čuvarji narodne zavesti. Od roda do roda so oznanjali, da bo zasijala ponovna svoboda celokupnemu narodu šele tedaj, ko bo maščevano Kosovo. — Zgodovinski podatki o slepih guslarjih in njihovem delu za narod in njegov kulturni razvoj.

— r V kmetijskem radiu bo v nedeljo dne 21. junija ob 16. uri predaval g. Humek: O sušnicah in sušenju sadja.

Stanovska organizacija JUU iz izvršnega odbora

— iz Izvršnemu odboru JUU Beograd. JUU sreska učiteljska društva Celje, Gornji grad, Konjice, Kozje, Laško, Slov. Bistrica, Šmarje pri Jelšah in Šoštanj, zborujoča dne 6. junija 1936 v Rogaški Slatini, izrekajo enodušno zaupnico predsedniku JUU tov. Ivanu Dimniku ter izvršnemu in glavnemu odboru JUU in se s soglasnim odobravanjem priključujejo komunikaciji glavnega odbora JUU izza seje od 31. maja do 2. junija 1936. — V Rogaški Slatini, 6. junija 1936.

Iz sekcije

— s Sekcija JUU za dravsko banovino se iskreno zahvaljuje sreskemu učit. društvu Šmarje pri Jelšah, posebno še predsedniku tov. Verku in vsem odbornikom, za izvršno organizacijo prireditve v Rogaški Slatini v dne 6. in 7. junija t. l.

— s Gospodinu Ivanu Dimniku, predsedniku Jugoslov. učiteljskog udruženja — Ljubljana. — Učiteljstvo sresa sisačkog sa svoje redovne skupštine, održane 6 juna o. g. u Sisku, pozdravlja Vas i sve članove centralne uprave Udruženja, kao energične i nesebične borce u odbrani elementarnih prava za ostvarenje vitalnih interesa učiteljskog staleža, u duhu demokratskih sloboda učitelja građanina. Ustrajte i dalje na započetoj djelu uzajamne solidarnosti svih prosvjetnih radnika od zabavišta do sveučilišta za opće dobro škole, prosvete i naroda. — Pretsjednik: Mihovil Telišman.

— s Sekcijskoj upravi JUU za Dravsku banovinu — Ljubljana. — Prateči borbu i razvoj prilika pod kojima živi i djeluje staleška organizacija i naša braća učitelji u Dravskoj banovini, divimo se njihovoj nepokoleljivoj energiji i staleškost svjesti. Protestujemo punu solidarnost s Vama u cilju moralne potpore i drugarske uzajamnosti. Istrajte do kraja na čelu s Vašim i našim pretsjednikom g. Ivanom Dimnikom, s vjerom i pouzdanjem u bolju budućnost. — U Sisku 6 juna 1936. — Pretsjednik: Mihovil Telišman.

Iz društev Vabilia

— JUU SRESKO DRUŠTVO RADOVLJIČA bo zborovalo, če bo lepo vreme, v sredo, dne 17. junija t. l. v državnim osnovni šoli v Begunjah ob 8. uri z nastopnim dnevnim redom: 1. Otvoritev zborovanja. 2. Poročila društvenih funkcionarjev. 3. Došli dopisi. 4. Predlogi za banovinsko skupščino. 5. Referat o uporabi telovadne knjige »Vesele ure« v narodni šoli. Predava g. prof. Ivan Bajželj. 6. Poročilo o obnem zboru Učiteljske tiskarne. 7. Slučajnosti.

Po zborovanju bo napravilo članstvo izlet v prelepo dolino Drago. V slučaju slabega vremena se bo vršilo zborovanje istega dne in z istim dnevnim redom v narodni šoli v Lescah ob 8. uri. Ker je to zborovanje poslednje v tekočem šolskem letu, želi odbor, da se ga udeležijo članstvo v čim večjem številu. Članstvo prosimo, da odpotuje na zborovanje s prvim jutranjim vlakom. — Na svidenje!

— JUU — SRESKO DRUŠTVO V KRANJU. Sklicujem članstvo h kratkemu zborovanju, ki se vrši po sreski učiteljski konferenci 20. junija t. l. v verandi Narodnega doma v Kranju — predvidoma ob 15. uri. Radi obilice dopoldanskih referatov poda odbor le situacijska poročila z zadevnimi razgovori, nakar se izvolijo delegati za banovinsko in državno skupščino. — Eventualni predlogi naj se mi takoj dostavijo. — Ex praesidio — Josip Lapajne.

— JUU — SRESKO DRUŠTVO V KAMNIKU bo zborovalo dne 2. junija 1936. v Domžalah. Pričetek ob pol 9. uri. Dnevni red: 1. Situacijsko poročilo. — 2. Dopisi. — 3. Blagajniško poročilo. — 4. Predavanje — telovadba na nar. šolah — Ivan Bajželj. — 5. Preuredba publikacij Mladinske matice. — 6. Poročilo o učiteljskih gospodarskih ustanovah. — 7. Določitev delegatov za banovinsko in glavno skupščino. — 8. Slučajnosti. — Po zborovanju bo ogled radio-oddaje postaje v Domžalah.

— JUU SRESKO DRUŠTVO KRŠKO bo zborovalo dne 13. t. m. ob 10. v Krškem v šoli s sledečim dnevnim redom: 1. Naše go-

spodarstvo. Predava tov. O. Oman. — 2. Situacijsko poročilo. Tov. Pečnik. — 3. Volitev delegatov za ban. in glavno skupščino. 4. Slučajnosti. — Vljudno vabimo tovariša in tovarišice, da se zborovanja gotovo udeležo. Odbor.

Poročila

+ JUU — SRESKO DRUŠTVO V LITVIJI je zborovalo v soboto 23. maja 1936 ob 9. uri pri Mikliču v Ljubljani. Predsednik tov. Jože Zupančič je pozdravil 80 navzočih članov in predavatelja sreskega šol. nadzornika gosp. Bezeljaka Ivana in vse novopristopivše člane.

Pedagoško predavanje: Razvoj šolstva v zadnjih 15 letih v litvijskem srezu je podal šol. nadzornik g. Bezeljak. Iz lastne prakse je podal zanimivo sliko napredka našega šolstva in je poudaril, da ima pri tem prosvetnem napredku zaslugo naše učiteljstvo. Predavatelj je žel buren aplavz za svoja izvajanja.

Situacijsko poročilo je podal predsednik tov. Zupančič. Došle dopise je čitala tov. tajnica Klovlarjeva. Gospodarski referat je podal tov. Veber Lojze, o blagajniških zadevah pa je poročal tov. blagajnik Koprivc Janez.

Tiskovni referent tov. Adamič Netko je obrazložil predlog Mladinske matice za ločitev »Našega roda« za višjo narodno in nižjo narodno šolo, kar je bilo soglasno sprejeto. Takisto je bil sprejet tudi predlog sekcije za izdajanje roditeljskega lista.

Referent za obrtno šolstvo tov. Kolene Lojze je skiciral našo zahtevo proti vsakoletnemu vlaganju in kolektivizmu prošnja za poučevanje na teh šolah.

Sklepi: 1. Zadevne vloge pošljemo sekciji JUU in prosvetnim oblastvom.

2. Odsek za o. n. šole naj skliče sestanek učiteljev o. n. š.

3. Predlog blagajnika: Vse zaostankarje, ki ne bodo poravnali dolžnih zneskov 3 dni po prejemu junijske plače bomo predali odvotniku. Sprejeto.

4. Šole naj dobe spet poštinsko prostost za priporočene pošiljke.

5. Obsojamo okrožnico s pavšalnim sumničenjem učiteljstva glede mladine, ki vstopa v srednjo šolo in ni baje dovolj zrela.

6. Mesečni prejemki naj se nakazujejo redno ob dospelosti.

7. Višje narodne šole se naj ne reducirajo, v krajih, kjer se snujejo meščanske šole.

8. Zdravstveni listi naj bodo del izkazov in ne posebne tiskovine.

9. Napredovanje naj bo spet avtomatsko brez 13 mesečnega čakanja.

(Točke od 4. do 9. so predlogi tov. Pelka).

10. Energično prosimo za enkratno brezplačno vožnjo po naši državi. (Tov. Acceto).

Tov. Mihelič je zastavil vprašanje, kaj je ukrenilo JUU za premeščene tovariša. Predsednik je podal informacije, ki jih je ostalo članstvo čulo že na prejšnjem zborovanju.

Zadeva dolgov krajevnih šolskih odborov pri Učiteljski tiskarni je vzbudila poročila mnogih članov o težavnem položaju naših šol in njih praznih blagajn.

Mesec dni pred zborovanjem je članstvo na osnovni šoli na Krki vložilo pismeni predlog, naj se izda zanimivo predavanje tov. nadzornika v posebni brošuri. Tov. Mihelič je sprožil to zadevo tudi na zborovanju. Predsednik je pojasnil stališče, ki ga je zavzel odbor na poslednji seji in o razgovoru s tov. Bezeljakom o predmetni zadevi.

Sklep: Ko bo tov. predavatelj pripravil rokopis za tisk bo sklicana odborova seja, na katero bo vabljen tudi zastopnik članstva s Krke, ki naj takrat predloži vse potrebno kako priti do sredstev za natis brošure.

Po obravnavanju slučajnosti je bilo zborovanje zaključeno.

Predsednik: Jože Zupančič, l. r. Tajnica: Klovlar Štefanija, l. r.

KNJIGARNA »UČITELJSKE TISKARNE«
registrovane zadruga z omej. zavezo
Ljubljana
Franciščanska ulica št. 6
PODRUŽNICA MARIBOR, palača banovinske hranilnice
Izdeluje diazo-amoniak-papir »JASNIT«, za kopiranje načrtov, ki je edini 100% domač izdelek te vrste v državi!

MALI OGLASI
Mali oglasi, ki služijo v posredovalne in socialne namene občinstva, vsaka beseda 50 par. Najmanjši znesek Din 5.—

CENE NIZKE
dvokoles, otroških, igračnih, invalidskih vozičkov, prevoznih triciklov, šivalnih strojev. — Ceniki franco.
»TRIBUNA« F. BATJEL, LJUBLJANA, Karlovska cesta št. 4
PODRUŽNICA MARIBOR, Aleksandrova cesta št. 26

FR. P. ZAJEC
izprava optik
Ljubljana, Stari trg 3
priporoča: naočnike, štčipalnice, barometre, toplometre, risalno orodje, mikroskope, foto-aparate itd. Velika zaloga raznih ur, zlatnine in srebrnine. Ceniki brezplačno.
KUPUJTE PRI TVRDKAH
KI OGLASUJEJO
V NAŠEM LISTU

KRANILNI IN POSOJILNI KONZORCIJ
Kreditna zadruga državnih uslužbencev v Ljubljani, Gajeva ulica št. 9 — v lastni hiši
Najstarejša kreditna zadruga v Jugoslaviji, ustanovljena leta 1874. Poštni čekovni račun št. 10.681. Telefon št. 3413. Posojila do Din 10.000.— vsem javnim nameščencem po 8% proti zaznambi na plačo na prvem mestu in poroštvo.

Moderne tkanine
svilene
bombažaste
lanene in
volnene
za damske obleke, kostume in plašče, nudi v veliki izbiri in poceni
MANUFAKTURNA IN MODNA TRGOVINA
MILOŠ PŠENIČNIK — CELJE
Zahtevajte vzorce! — Blago se pošilja tudi s pošto!